

经济新动能 民企新力量
创二代来啦!总策划:刘海陵 林海利
总统筹:孙璇 吴江
执行:孙晶 李卉 赵燕华

被父亲“洗脑”回来做实业 海归美女学霸接棒老字号



接手家族企业是 责任与使命

锦泉眼镜。

回来接班原因无他，父亲何锦泉是何敏怡人生崇拜的两个商业偶像之一，她的另一个商业偶像是董明珠。

她开玩笑说，从小被父亲“洗脑”多了，跟家人沟通特别好，就会愿意听父亲的话。父女两人性格也相似，都是遇事抉擇果断，先理性思考，不喜欢拖泥带水做事的人。

“我爸不会指一条黑路给我走，他肯定是我好，所以我选择听他的话。”回来接班一年多的何敏怡说，接手家族企业不能用是否喜欢来衡量，而是责任与使命。

为广州留一座百 年老店努力

“买眼镜去边好？来锦泉眼
镜老字号”。在广州人超过一甲

子的记忆中，锦泉眼镜是广州眼镜业的一个标杆与符号。在今年广州塔下的电商直播节上，锦泉也是代表广州的知名眼镜商家。

60多年前的1956年，广州小北路的“联合眼镜水笔生产合作社”仅有3平方米，何敏怡的父亲何锦泉在这里拜师学艺，用一封上契书与郭炳师傅结下师徒情谊，接过32岁的老字号，并正式改名为“锦泉眼镜”。

何敏怡说，她的使命和责任就是带“老字号”锦泉与时俱进，走入百年企业行列。就像很多日本的服务业老店，在一代代人手下，穿越百年时光。

不同于网上低价、快消的眼镜业态，千篇一律的流水线配镜，锦泉眼镜的款式虽然每周一小换、每月一大换，紧跟时尚，然而60多年不变的是侧重

人与人之间当面交流，独特的温情服务。

何敏怡介绍，如今锦泉眼镜七成的工作人员都是90后，但顾客却老中青三代都有。店员与顾客，也是熟人、能聊天的朋友。不少顾客是从自己开始，再逐渐带上儿子、孙子、亲朋邻里，成为锦泉的顾客。

作为广州城市记忆的一部分，锦泉眼镜店里会有在老城区的老人带上鸡肉鸡汤，请店员品尝、聊天话家常；在天河的白领，利用午休来店里配镜，再和同龄人聊下工作缓解压力。

作为耐用品，锦泉眼镜的客单价在500元-800元之间，可以用很多年。但何敏怡说，她希望能用眼镜把锦泉配镜的用心、情感和充满幸福感的生活状态一直传递出去。

清代玳瑁水晶眼镜、犀牛角眼镜……藏身北京路老字号一条街一隅的“眼镜博物馆”因独特藏品和复古装修吸引着来往顾客驻足。这家民间眼镜博物馆是锦泉眼镜店的创始人何锦泉和女儿何敏怡一手一脚共同打造出来的。

创一代22岁接手老字号

“女儿研究生毕业于英国帝国理工学院，学的是市场营销专业，这个专业在全球排名非常高。”何锦泉谈起女儿，脸上抑制不住地呈现出特别骄傲的神情，他指着办公室里精心装裱好的女儿的毕业证悄悄说：“有时想，让她管理眼镜连锁店还是有些大材小用。”

18岁那年，高中毕业的何锦泉在街坊认识了精于修理眼镜、钢笔的郭炳师傅。那时候郭炳师傅快退休了，希望找到一位能接班的徒弟，从而接手在小北路的那家3平方米的“联合眼镜水笔生产合作社”。

有了这个想法，郭炳对徒弟的要求很严格，不允许迟到早退。

1988年，郭炳师傅亲手将经营了三十多年的店铺传给了何锦泉，店铺也改名为“锦泉眼镜”。那年，何锦泉22岁。

一路走来，何锦泉靠着自己的聪明、勤奋和诚信，开出了多家眼镜连锁店。而他也逐步培养子女接班。

创二代从小“后座” 学谈生意

“女儿从小就坐在我的摩托

车后面，听着我跟客户谈生

创一代眼中的创二代： “我为女儿骄傲”

传承重诚信，两代冲突多是父让女

文/羊城晚报记者 王丹阳 孙晶 通讯员 周小莉
图/受访者提供

意。”谈起女儿，何锦泉眼中浮现出快乐的光彩。望女成凤，何锦泉高二就将女儿寄送出国读书。美国加州大学读本科，英国帝国理工大学读研究生，何敏怡经常放假期间就回到锦泉眼镜帮忙。

“全公司上下都认识她，公司每一个环节她都熟悉。这也为她后来接班打下来基础。”何锦泉坦言，虽然儿子表示不愿意接班，让妹妹管理公司事务，自己只选择在公司负责质量把控方面，但是学霸女儿的回归，让何锦泉对传承充满信心。

“我当然希望子女可以传承我的事业，把锦泉眼镜做成百年企业，但也需要尊重他们的想法。”何锦泉特别欣慰女儿愿意留下来接手家族企业的管理。

“也许这是从小言传身教对何敏怡的产生影响。”何锦泉悄悄地对记者说，“其实，不论是在美国读大学还是在英国读研究生，都有优秀的公司希望何敏怡留下来。但是，我从小一直给她这个理念，国外再好也是国外，中国市场这么大，锦泉眼镜是自己的家族企业，一定要回来发展，发展自己的事业。”

何锦泉多次强调没强加要求子女接班，可眼中的期待之情溢于言表。

老字号不能吃老本

一个女孩子回国后直接管理家族的连锁眼镜门店，肯定面临不小的压力。

“自从接班后，女儿每天七点起床，有时会工作到深夜，相当辛苦。”何锦泉看在眼里，非常心疼

女儿的付出。“女儿曾经半开玩笑地说，以后让我再选择一定不做实业。”

“其实，我很感谢女儿愿意回来接班，现在是年轻人的世界，眼镜行业极具个性、专业。做网上营销，更需要她付出十二分的努力。”何锦泉回忆女儿接班后的点点滴滴，给予了何敏怡很高的评价。

传承最重要的是什么？何锦泉望着锦泉眼镜的招牌，深情地说：“诚信！”

想做百年企业，诚信很重要。锦泉眼镜自创立至今，几十年来坚持并实现了准时在固定的那一天为员工发工资，为供应商结算货款，即使遇到非典、遇到新冠疫情也没有改变过。

“我要求每一位服务员对消费者像家人一样。推荐的是最适合的眼镜，而不是最贵的。广州人的消费心态是平、靓、正。提供这样的服务和产品，才能留住客人。”在广州拥有18家门店的何锦泉笃定地说：“要是，如果发展得太快，可能会有些机会，赚到钱，但是遇到风吹草动，就会承受不住。”

“老字号的传承更不能吃老本。”何锦泉认为，传承要把企业核心文化和制胜的核心竞争力要保持。“我对女儿说，一定要与时俱进，希望她把锦泉带入百年企业行列。”

如果父女经营观念上发生冲突怎么办？“在工作中，遇到传统的东西，会跟她沟通。现代的创意，我则让她做，除非是一些原则问题，我才会不让。比如对一些老员工如何发挥价值，这些需要跟女儿多次深入沟通，她就能理解，企业发展也会越来越好。”

2020年9月5日/星期六/经济编辑部主编
责编 李卉/美编 归彩玉/校对 谢志忠

A8

羊城晚报 晚晚好彩·福彩

第六台汽车 花落黄埔区

——“购买双色球，汽车开回家”活动将于9月13日收官

21万余张票 “抢”第六台车

据市福彩中心统计，第六期全市共售出满20元双色球彩票378085张，其中参与登记抽奖的有效票数为210337张。本期继续由投注站代表、彩民代表组成的抽奖嘉宾上台抽奖，经过多轮抽取，120个三等奖、15个二等奖、1个一等奖出炉。

钱女士是44010648站的负责人，在本期抽奖活动中，她的站点幸运中得了一个二等奖，她开心地说：“我们站彩民参加这

次促销活动的积极性非常高，站点销量也跟着上来了。”

刘先生是彩民代表之一，见证了整个抽奖过程的他说：“在21万多张彩票中抽出一个一等奖，中奖率约为二十一万分之一，再加上15个二等奖和120个三等奖，相对双色球一等奖一千七百万分之一的中奖率而言，广州福彩今年的促销活动真是非常有数着。”

第六期抽奖仪式结束后，“购买双色球，汽车开回家”还剩余2期，活动将于9月13日正式收官。目前，彩民仍有机会参与最后两台汽车的角

根据活动安排，“购买双色

球，汽车开回家”第六期抽奖仪式结束后，一至三等奖已在全市各福彩投注站及广州福彩网(www.gzlcp.org.cn)公布。本期一至三等奖中奖彩票须在9月8日前凭中奖彩票原件及本人有效身份证件到广州市福利彩票发行中心(越秀区西湖路99号1楼44011888投注站)办理兑奖手续，逾期未办理者将视为自动弃奖。

第六期抽奖仪式结束后，“购买双色球，汽车开回家”还剩

余2期，活动将于9月13日正式收官。目前，彩民仍有机会参与最后两台汽车的角

根据活动安排，“购买双色

堵车带来的幸运 彩民故事

插图 采采

不久，李平从妻子老家回来后，马上就到自己家周围的一家彩票站投注。李平先是投了15注，后来想来还不够，又就在另一个实体店追投了18注。买完彩票后，李平仿佛是却了一桩心事，心里有说不出来的轻松。

终于到了开奖的那一天，广东省中出34注一等奖，其中33注来自李平。当得知自己中奖的那一刻，李平却表现得一脸淡定，妻子在一旁一旁手舞足蹈地庆祝着，一边迷惑不解地问道：“你为什么不高兴啊？”李平只是笑了笑，因为有预感这次能中奖，所以他的表现出奇的自信与镇定。

有记者采访李平，问他中奖后的心情，李平一脸平静地说：“多亏那次陪妻子回娘家时路上堵车给我带来的幸运，那一个车牌尾部数字频繁闪现在我的眼前，仿佛是老天冥冥之中在帮助我。”而当记者采访他的妻子张帆时，张帆却这样说：“我老公能

在公司遇到困难的时候还陪我回娘家，这样的男人运气不会差。”

李平和张帆相视而笑。在领奖的现场，李平当众决定，拿出一半奖金捐给当地的红十字会。他说自己平时既不喝酒也不抽烟，有心仪的数字就会过来购买彩票，也是为了支持国家公益事业，做人不能太贪心，既然受到了老天的恩惠，就要懂得付出和回报。在场的工作人员不由得鼓起掌来，纷纷为他们点赞。(李滨芝)

海丰县可塘镇煜阳公司遗失营业执照副本，注册号：441521000465690，声明作废！

惠东县周陂镇叶某妹蜂蜜销售部遗失营业执照正本，统一社会信用代码：92440229MA53RD7W8R，声明作废。

诏箭公司遗失营业执照正本，统一社会信用代码：914412005070531，声明作废。

汕尾市富鸿电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

惠来县鸿泰电子有限公司遗失中华人社会信用代码：91441200MA4X86G73H，经股东会决议，现申请注销。请相关债权债务人自公告之日起45日内向本公司办理相关手续，逾期不申明，视为放弃权利，本公司向登记机关申请变更登记。

彩票开奖公告栏

开奖时间:2020年9月4日

“南粤风采”36选7 第2020194期

好彩1

第2020194期

中奖情况